

泰少女坐夜間火車遭姦殺 裸屍丟車外

泰國一名13歲少女上周末與家人從南部搭夜間火車往曼谷途中，於午夜時分離奇失蹤，警方昨日凌晨在火車行經路段尋獲裸屍，車上一名22歲清潔工承認姦殺少女後將她丟出車外。

少女乳名格姆，上周六與22歲姊姊、10歲妹妹和姊姊的男性友人從素叻他尼府出發，搭火車二等臥鋪回曼谷。其姊在周日凌晨2時入睡，但4時半醒來發現不見格姆，只見其臥鋪一片混亂。警方在火車行

經的中部巴蜀府一處濃密草叢發現裸屍，以及染血的火車床單及衣服，該處距路軌約2米。法醫確定格姆曾被姦，後因窒息致死。

警方其後向臥鋪車廂中4名員工問話，發現員工之一的旺猜身上有抓痕，他最初聲稱是在卸貨時弄傷，但警方其後根據死者被偷走的手機進行定位，鎖定旺猜是疑兇。

清潔工施襲 風聲掩掙扎叫聲

旺猜為鐵路局外判商工作，在車上負責替換臥鋪

床單。根據其供詞，他和友人在格姆所住的隔壁車廂吸食安非他命及喝啤酒，並趁格姆去洗手間時施襲。他犯案時刻意打開窗戶，以風聲掩蓋格姆的掙扎叫聲，且由於床鋪外有掛簾，故無人看到。

事件引起全國震驚和憤怒，民眾要求鐵路局長巴帕引咎辭職。巴帕昨日承諾立即採取措施加強火車安全，包括要求增加鐵路警察，嚴格審查鐵路員工及外判商，並將建議當局頒布火車禁酒令，並在車廂安裝閉路電視。 ■泰國《民族報》/《曼谷郵報》/《布吉公報》



遇害少女格姆

主權爭議拒讓步 以華為假想敵

印尼大選「打中國」牌



軍警護送工作人員運送票箱，為大選作最後準備。

印尼總統大選今日舉行，是該國獨立近65年來首次實現民選政府間權力交接，意義重大。有「印尼奧巴馬」之稱的改革派雅加達省長維多多，與前軍事領袖普拉博沃民調互有領先，選情緊湊。兩人都揚言要提升印尼地位，成為區域強權，而且不約而同訴諸民族主義，在南海主權爭議上，擺出強硬對華立場來拉票。

印尼是全球第三大民主政體，今次大選有1.9億選民，投票於香港時間今日下午2時結束，晚上8時會有初步票站調查結果，官方點票結果本月21日公布。

實幹廉潔 大戰蘇哈托前女婿

大選壁壘分明，維多多形象實幹、廉潔，與傳統主宰印尼政局的軍事將領或政治精英截然不同。相反普拉博沃是前獨裁總統蘇哈托的前女婿，曾揚言希望恢復舊憲制，讓權力更多集中在政府手上，作風強硬，吸引不少不滿現任總統蘇西洛的選民。因此，兩人的選戰亦是印尼政壇「新舊對決」，很可能成為該國今後發展方向的分水嶺。

維、普二人上月月底辯論外交政策時，都主打民族主義，當中被認為外交經驗稍遜的維多多更於南海主權爭議上表現強硬姿態，令不少觀察人士驚訝。原本被認為對外相對溫和的維多多，強調自己不會是「無牙領袖」，處理邊界爭議時，定必據理力爭，甚至在必要時動武。

維多多私人外交事務顧問、戰略與國際研究中心執行董事里薩爾表示，維多多若當選，會打擊非法捕魚和走私，並積極調解南海分歧，包括在東盟和中國之間擔任正面角色，尋找解決方案。

普拉博沃競選策略亦暗中以中國為假想敵，他曾不點名批評中國對南海的領海主張，是印尼面臨的最大外部威脅，主張印尼採取強硬態度回應。他又反對貿易自由化與

國企私有化，主張實施保護政策，力圖激化印尼民族主義。

維多多打着改革旗號，在選戰前民調大幅領先，後來雙方差距不斷縮小。印尼民意調查研究所最新數據顯示，維多多支持率為47.8%，稍高於普拉博沃的44.2%，但有8%選民未決定意向。分析指，維多多民望下滑，主要因為普拉博沃陣營抹黑策略奏效，包括質疑維多多是華人和基督徒，而在印尼近2.5億人口中，約9成是穆斯林，其選票攸關大選勝負。

普氏涉排華暴動 美促查惹非議

然而，普拉博沃涉及1998年排華暴動，在蘇哈托倒台後，更涉嫌綁架和拷打反對派分子，遭美國拒發入境簽證。美國駐印尼大使布萊克日前在《華爾街日報》撰文，要求印尼政府徹查普拉博沃涉嫌侵犯人權指控，遭印方批評有干預選舉之嫌。

分析指，雖然普拉博沃至今仍被禁止入境美國，但考慮到印度新任總理莫迪的例子，相信他若當選，美國會放寬禁令。

■《雅加達環球報》/《華爾街日報》/中央社

民眾念鐵腕蘇哈托 有利普拉博沃

印尼前總統蘇哈托實行獨裁統治32年，多次血腥打壓異己，然而相比民主化改革後依舊貪腐不斷、失業率高企，蘇哈托鐵腕統治下社會秩序井然，百姓生活得到保障，令不少人仍然懷念這名強人，亦令主打「蘇哈托式」強勢形象的普拉博沃取得不少支持。

印尼社會對蘇哈托看法兩極化，在他出生的小村莊奇姆薩克，村民把他奉作神靈。當地博物館管理員向記者展示一口井，稱蘇哈托幼時曾在此打水飲用，當地人相信若用井水洗手後祈禱，阿拉便會實現任何願望。 ■英國廣播公司/新華社



蘇哈托

【維多多】改革派

出身

■53歲，生於中爪哇省梭羅市，在貧民窟長大，一家住在非法搭建棚屋，試過被政府驅趕，此背景使得貧窮階層對他特別有親切感

■最初幫忙打理家族的家私生意，之後自行開設出口公司並獲得成功

政途

■2005年當選梭羅市長，任內經常探訪貧民窟，又會突擊檢查政府辦公室，監視員工有否偷懶，漸漸引起傳媒關注

■2012年當選雅加達省長，隨即整肅政府貪腐風氣，贏得民眾掌聲

■作風親民，經常以格仔恤衫示人，並活用自己局外人的身份，誓言一洗政壇頹風

《雅加達環球報》/彭博通訊社/美國有線新聞網絡

【普拉博沃】蘇哈托前女婿

出身

■父親是印尼著名經濟學家，但因被政府列為異見分子，一家在1959年逃到香港避難

■求學時期先後在香港、新加坡、吉隆坡、蘇黎世和倫敦讀書

■一家在1970年返回印尼，其父獲委任為貿易部長，普拉博沃則轉入軍校受訓，展開28年軍旅生涯

政途

■1983年迎娶前總統蘇哈托的女兒，進入權力核心。雖然兩人已離婚，但仍獲前妻支持今次參選

■活用在軍隊的經驗，愛穿軍裝示人，又會騎馬出席競選活動，打造強人形象

■分別在2004年和2009年競逐總統和副總統，均落選，競選經驗較豐富

《雅加達環球報》/彭博通訊社/美國有線新聞網絡



1998年5月「黑色五月暴動」，暴徒瘋狂洗劫和燒毀華人商舖。網上圖片

98年排華暴動逾千死 華人分外沉重

隨著華人在印尼社會地位提升，從政者愈來愈重視華人選票，但今次大選中，兩名候選人維多多和普拉博沃支持度不相伯仲，外界憂慮投票結果或觸發衝突，甚至重演1998年排華暴動，令華人中選票顯得更加沉重。

洗劫燒舖 性侵婦女

1998年5月，印尼爆發「黑色五月暴動」，暴徒主要針對華人社區施襲，瘋狂毀建築，最終1,250名華人遇害，大量華裔婦女和女童遭性侵。時至今日，印尼華人的命運已經發生巨大變化，可以公開展示中國文化、使用中文名字，甚至在政壇取得成功，例如雅加達省代省長鍾萬學，以及今年當選西加里曼丹省議員的周炎帝(譯音)。

然而對於47歲的林先生(化名)而言，16年前的慘劇仍然記憶猶新，他憶述當時主要華人商業區的雅加達西區，自己的電子商店和700多家華商店舖遭洗劫和燒毀。他表示，1963年西爪

哇反華浪潮把母親的房子燒掉，想不到1998年悲劇重演，實在難以接受。

根據2010年人口普查，印尼華人口約280萬，佔總人口1.2%。然而外界普遍認為實際數字要高得多，因為很多華人擔心受歧視，不願承認華人血統，估計實際可能多達1,000萬。

針對「黑色五月暴動」的立場，是維、普二人爭取華人選票的關鍵。普拉博沃過往一直被指為當年排華暴動負責，但他堅稱自己清白，其保守傾向也令他在今次選舉中獲得印尼華人支持；維多多則承諾徹查事件，並為少數族裔爭取權利。

■《衛報》/英國廣播公司/彭博通訊社

印尼華人轉捩點

- 1965年：印尼「930」排華事件
 - 1998年：「黑色五月暴動」排華
 - 1999年至2001年：前總統瓦希德撤銷一項禁止中國文化表演和使用中文名字的法律
 - 2004年：前總統梅加瓦蒂把中國農曆新年列為公眾假期
 - 2004年：馮慧蘭成為首位印尼華裔女部長
 - 2014年：總統蘇西洛頒布新規定，廢除前總統蘇哈托時代開始轉用的官方用語，帶有負面和種族歧視的「支那」(Tjina/Cina)，恢復「中國」(Tionggok)和「中華」(Tionghoa)
- 英國廣播公司

抹黑盛行「壞過恐怖主義」

競選白熱化，造謠抹黑亦層出不窮。維多多曾被謠傳是華人和基督徒，甚至有人誇張到在社交網站發布訃聞，稱他已去世。維多多所屬門爭民主黨發言人批評，有關行徑純粹是要激起民眾情緒和製造混亂，「比恐怖主義更惡劣」。

維多多支持者批評普拉博沃陣營動員農村地區的軍官，逐家逐戶拍門拉票，又聘用流氓到維多多支持者集會搗亂。有報章亦指控一個與普拉博沃有密切關係的團體，安排向全國貧窮選民派發現金和食物，有買票之嫌。惡劣抹黑手段甚為見效，維多多支持率一度領先多達30%，最近已大幅收窄至單位數。 ■《外交政策》

三星巴西廠疑遭內鬼打劫 損失4883萬

韓國三星集團位於巴西聖保羅州東南部坎皮納斯市的工廠前日遭晨遭持槍賊人打劫，約20名匪徒制伏夜間警衛和200名員工後，搶走約4萬部平板電腦、智能手機和手提電腦，總值約630萬美元(約4,883萬港元)，事件中無人受傷。巴西警方指，匪徒似乎很熟悉工廠運作，不排除涉及內鬼。

賊人先攔截一輛載有8名員工的穿梭小

巴，再使用他們的職員證，以及挾持其中2人進入工廠，其餘6名員工被帶至不知名地方。匪徒制伏警衛，拿走他們的佩槍及子彈，又命200名員工交出手機或拆走手機電池，其間賊人一直以對講機及手機通訊。

一名目擊者指，匪徒在工廠內逗留約3小時，形容對方熟知最值錢貨品的所在位置，最後以7輛貨車運走貨物。

次季盈利大跌15%

另外，三星昨日公布第二季業績，按季大跌15.2%，期內純利只有7.2億萬韓圓(約551億港元)，少過市場預期的8.1億萬韓圓(約620億港元)。三星表示，盈利減少主因是市佔率遭蘋果、小米和聯想等對手侵蝕。

■路透社/法新社/美聯社

業績料失望 美股早段跌110點



美國企業於美股昨日收市後陸續公布第二季業績，由於多家企業相繼發出盈警，投資者預先在高位沽貨離場，拖累美股昨日早段裂口低開過百點。道瓊斯工業平均指數早段報16,913點，跌110點；標準500指數報1,968點，跌9點；納斯達克綜合指數報4,403點，跌48點。

歐股全線下跌。英國富時100指數中段報6,763點，跌60點；法國CAC指數報4,363點，跌42點；德國DAX指數報9,827點，跌78點。英國5月製造業產出出乎意料地按月跌1.3%，是2013年1月以來最大跌幅，意味第二季經濟增長可能難以維持動力。

■美聯社/法新社/路透社